



2014年6月26日(星期四)香港文匯報

責任編輯：陳曉莉
版面設計：周偉志



熱情洋溢

冷眼旁觀

森馬拉斯爭議12碼降大象 希臘譜神話 首闖16強

神話，在今屆巴西世界盃決賽周降臨於希臘身上！這支2004年歐洲國家盃盟主，憑補時階段森馬拉斯博得極具爭議的十二碼，並親身操刀轟入，2：1絕殺科特迪瓦，最後一刻獲得C組次名，首次登上16強列車。

寄望「大奇蹟夜」出現的希臘，今仗必須擊敗科特迪瓦，同時日本無法在哥倫比亞身上全取三分，才能以次名資格過關。不過，希臘早段卻有中場的彭拿基奧迪斯干尼及門將卡里捷斯，先後因傷退下火線。及至33分鐘，賀利巴斯的冷箭射中樞，面對連串困局，希臘卻能克服。完半場前3

分鐘，後備入替的森馬列斯把握對方奧迪的失誤轉化成入球。

半場領先一球的希臘，換邊後繼續主導戰局。但當托羅斯斯68分鐘的攻門射中門樞，藍衫軍6分鐘後失守，未能看管對方的後備殺手韋菲特邦尼，令比賽還原基本，科特迪瓦門將巴利目睹扳平一刻，更興奮得「吃草」慶祝。

C組最終積分榜

球隊	場數	勝	和	負	入球	失球	積分
哥倫比亞*	3	3	0	0	9	2	9
希臘*	3	1	1	1	2	4	4
科特迪瓦	3	1	0	2	4	5	3
日本	3	0	1	2	2	6	1

註：首兩名出線16強；*為已出線球隊。

森馬拉斯(右)建功後做出心形手勢瘋狂慶祝。美聯社

電視顯示無明顯犯規

希臘未有因為被迫而洩氣，不斷向非洲大象施壓，基斯杜度洛普路斯80分鐘射中柱。滿以為雙方和局收場，科特迪瓦準備過關之際，森馬拉斯在禁區博得12碼。儘管電視鏡頭顯示，科特迪瓦的施奧未有侵犯森馬拉斯的明顯動作，但厄瓜多爾球證卡路士拿拿堅持判罰。森馬拉斯當劊子手轟入，奠定希臘贏2：1晉級，16強將門哥斯達黎加。

歷史性首次躋身世界盃決賽周淘汰賽階段，教練費蘭度山度士認為，希臘勝在「不服輸」的堅持：「我們在攻守取得平衡，即使首仗落敗也沒有氣餒，就算苦戰下獲勝，我們也不認為自己是最強。當然，現在我們可以先好好慶祝。」

正選上陣的37歲老将加拉高尼斯就認為，球隊已達標：「希臘來參加世界盃，目標是晉身淘汰賽，過往我們從未成功過，今次終於以偉大的方式達成。致勝入球早該出現，感謝神，在被唱淡的情況下勝出，全憑我們的熱誠和鬥志。」

科特迪瓦連續三屆無法打入淘汰賽，教練拿武治賽後宣布離任：「我的合約到世界盃結束後就完結，不會延續下去。球隊自去年非洲國家盃至今，表現都欠理想，出局也合邏輯。但卻以這樣殘酷的方式告別，對所有科特迪瓦人來講，都極度悲傷。」

香港文匯報記者 郭子龍

森馬拉斯自導「神劇」

爭議12碼成為「神象決」的焦點。自編自導自演的森馬拉斯，成為神話般的主角！這位29歲射手，取得個人首個世界盃決賽周入球，也是帶領希臘創造歷史最重要的金球。「海盜船」能夠繼續航行，森馬拉斯厥功至偉。他處理12碼的冷靜，賽後獲全球主流媒體激讚，也成就他當上今仗最有價值球員。對此，他認為這入球意義非凡：「我們竭盡所能，我為希臘感到自豪，還要把這場勝利送給國民。」

對於希臘神話能否延續到挫敗「超級黑馬」哥斯達黎加，森馬拉斯充滿自信：「我們所有人會拚盡，因為我們是一個整體。」

香港文匯報記者 郭子龍

日本後衛長友佑都賽後坐在地上失落異常。美聯社



日本後衛長友佑都賽後失落異常。美聯社

能多取入球。」對於去留問題，沙哲朗尼未有正面回應。

正選的香川真司也顯得無奈：「除了遺憾兩字，我想不到其他形容詞。無法勝出比賽，也無法貢獻更多入球，我背負很大責任。」至於本田圭佑也為賽前的「奪標言論」致歉：「那是我個人的無心之言，我們畢竟沒有經驗。作為失敗者，我無話可說，我會接受這一切。」

哥倫比亞教練碧卡文則認為，南美神鷹能以全勝姿態晉級，對於16強挑戰烏拉圭，在士氣上有很大幫助。「我們充分發揮合作性，證明哥倫比亞是一支團結的強隊，淘汰賽遇上烏拉圭肯定難應付，但我們有信心能再進一步。」

香港文匯報記者 郭子龍

43歲蒙達干創紀錄 世界盃最年長

「哥日戰」的另一亮點，在85分鐘出現。穩操勝券的哥倫比亞，主帥碧卡文派出43歲門將蒙達干入替奧斯賓拿，成就了世界盃最年長球員的新紀錄。

剛在6月21日慶祝生辰的蒙達干，把喀麥隆前鋒米拿保持了20年的紀錄提升到43歲3日。1994年美國世界盃，當時的米拿以42歲39天之齡，在對俄羅斯一役交出一個入球，雖然球隊該役大敗1：6。

成功將紀錄寫在世界盃史冊，蒙達干在球證完場哨響起後，把意義重大的比賽足球留為紀念，雖然他賽後打算把兒子抱入球場被保安人員阻止，但仍難掩喜悅：「以43歲的年紀踢世界盃，是一段漫長旅程結束時的美妙時刻。我很高興代表哥倫比亞創下這個紀錄。」

教練碧卡文表示，刻意作這個安排。「蒙達干是哥倫比亞重要的一員，所以我們讓他上陣數分鐘，打破一項世界盃紀錄。」

將在今屆決賽周後掛靴的蒙達干，目前效力哥倫比亞的卡利體育會，參與三屆世界盃，分別是1994年美國、1998年法國及今屆的巴西。而在法國的一屆，蒙達干更是哥倫比亞首席門將。雖然南美神鷹無緣隨後的三屆決賽周，但他今屆的出現，也成為唯一相隔16年、跨越法國及巴西兩屆世界盃的球員。

香港文匯報記者 郭子龍

日本慘負哥倫比亞出局

再多一支亞洲代表告別今屆世界盃！日本在「C組生死戰」逆轉命運，以1：4不敵以替補球員為主的哥倫比亞，敬陪末席出局。而奪得首名的「南美神鷹」相隔24年後，再闖16強，硬撼烏拉圭。

兩戰得一分的日本，最後一戰必須擊敗穩奪出線權的哥倫比亞才有晉級的奇蹟發生。即使教練沙哲朗尼派出香川真司復任正選，希望藍武士爭取主動，奈何仍要在逆境掙扎，今野泰幸17分鐘在禁區侵犯阿祖安拉莫斯，哥倫比亞得到12碼，並由古達度主射得手。

落後的日本，雖然憑岡崎慎司完半場前頭槌扳平，令這支亞洲冠軍看見一絲曙光，不過，當哥倫比亞下半場換入古士洛迪古斯等主力後，日本大部分時間處於下風，積臣馬天尼斯分別在55及82分鐘建功，加上古士洛迪古斯補時階段的入球，令黃衫軍最終大勝4：1，3戰全勝得到C組首名。只得一分謝幕的日本，無法打破亞洲球隊在世界盃遭逢南美隊伍的「不勝魔咒」，成績是3和15負。

成為今屆第二支出局的亞洲代表，對於日本今屆一勝難求，教練沙哲朗尼坦言失望：「我感到非常遺憾。前兩輪踢得不好，我們今仗面對小組最強的哥倫比亞，能夠發揮水平，卻未

舒密加病歷失竊 警方介入調查

新華社巴黎24日電 法國警方開始對包括舒密加病歷在內的失竊一事進行調查。

格勒諾布爾檢察官科基亞表示，F1車王舒密加此前接受治療的法國格勒諾布爾大學醫療中心投訴失竊事件之後，調查於上周五啟動。

「到目前為止，任何事都不確定。」科基亞說，「案件嫌疑人聯繫了一些法國、瑞士和德國記者。發郵件的人索取6萬瑞士法郎（約合4.9萬歐元或6.7萬美元），表示可以提供總結舒密加在醫院接受治療情況的文件。」

科基亞說，郵件提供了部分文件以證明其合法性。文件並沒有出現在舒密加的最終醫療報告裡，很可能是留在醫院箱子裡的一份草稿。

接近調查人員的人士表示，文件是舒密加的主治醫生為舒密加轉院而做的總結。警方正在追蹤能得到文件的人，醫院檢查電腦系統是否被黑客非法入侵。



舒密加的醫療報告草稿被盜。資料圖片

F1車王邁克爾·舒密加的發言人薩賓·凱姆21日發表聲明說，包括舒密加病歷在內的一些文件被盜且疑似被出售，警方已介入調查。

凱姆說，購買或公開發行這些文件應被禁止，醫療數據屬於高度保密資料。為抵制車王病歷內容被出版，舒密加家人或提出刑事指控。



鄭潔慶祝獲勝。新華社

李娜再捷 鄭潔輕鬆過首關

溫布頓網球公開賽當地時間25日在全英草地網球和門球俱樂部進入第三日角量，女單2號種子、中國金花李娜在次輪比賽繼續高歌猛進，以6：2、6：2輕取奧地利球手穆斯博格打入第三輪賽事。至於24日的首輪比賽，拿度、費達拿、沙蓮娜威廉絲、舒拉寶娃等名將紛紛晉級；而另兩朵中國金花則有喜有憂：鄭潔輕取對手順利晉級，張帥則繼續在大滿貫賽事中「一輪遊」。

作為賽會男單2號種子，拿度24日亮相溫布爾登中央球場，對陣斯洛伐克選手克里贊。有些慢熱的世界第一首盤以4：6告負，所幸及時進行了調整，並以三個6：3

完成逆轉，最終有驚無險地晉級第二輪。

而「瑞士天王」費達拿24日也登場亮相，以6：1、6：1、6：3橫掃意大利選手洛倫齊，輕鬆晉級。

在24日的女單首輪比賽中，鄭潔、張帥先後登場。鄭潔以6：1、6：3擊敗德國人貝克；張帥則以1：6和2：6負於賽會15號種子、西班牙選手拿華路，再次止步大滿貫賽首輪。

鄭潔賽後表示，今天的比賽從比分上看比較輕鬆，但實際上過程還是比較艱難，能夠取勝主要是關鍵分環處理得比較好。談起接下來的比賽，鄭潔說，希望能夠好好休息養好身體，然後「在最喜歡的草地上一次打過癮」。

張帥則表示：「輸球未必是不好的事情，因為能夠從中找到自己的不足和可以提高之處，並看到自己的潛能和可以繼續努力的方向。」

香港文匯報記者 陳曉莉

拿度在首輪顯現出極佳的競技狀態。法新社